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1 南空知圏域アンケート調査について
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１ 調査の概要

1 調査の目的

岩見沢市、夕張市、美唄市、三笠市、南幌町、由仁町、長沼町、栗山町、月形町の4市5町で構成す
る「南空知圏域」では、新たな広域連携を進めており、本調査では、圏域全体の活力維持等に向け
た施策等を検討・実施するために必要な課題を整理し、南空知圏域の行政運営に役立てることを目
的として実施したものです。

３ 回収結果

４ 調査の内容

標本数：11,000票 有効回収数:4,592票 回収率:41.7％

１ 「他市町村との繋がり」について
２ 「公共交通機関」について
３ 「自然災害等」について
４ 「ICT（情報通信技術）」について

２ 調査の概要

１ 調査地域 南空知圏域全域
２ 調査対象 満18歳以上の圏域内住民
３ 抽出方法 住民基本台帳からの無作為抽出について
４ 標本数あ 11,000票
５ 調査方法 郵送配布―郵送回収、インターネット回答受付
６ 調査期間 令和3年（2021年）1月15日（金）～2月5日（金）

５ 留意点

１ 比率は、すべて百分率（％）で表し、小数点第2位以下を四捨五入しています。このため、比率の
合計が１００％にならない場合があります。
２ 複数回答の設問では、比率の合計が１００％を超えることがあります。
３ 集計の基数はｎと表記いています。

６ 標本誤差

住民基本台帳から無作為抽出による調査のため、調査結果は必ずしも母集団（圏域内住民）の
値（回答結果）とは一致せず、統計上の誤差（標本誤差）が生じることがあります。今回の標本誤差
は、次式により得られ、信頼度９５％としています。

上式をもとに算出した、この調査の標本誤差は下表のとおりです。
例えば、ある設問の回答者数が4,592人で、その設問中のある選択肢の回答比率が60％であっ

た場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±1.40％ポイント以内（58.60％～61.40％）であ
ると見ることができます。

ｂ＝1.96√N-n
N-1

P(1-P）
ｎ

× ｂ：標本誤差（±小数ポイント） Ｎ：母集団数（人）
ｎ：基数（サンプル数）（人） Ｐ：回答比率（小数）

回答比率（P)
ｎ（人）

10％または
９０％程度

20％または
80％程度

30％または
70％程度

40％または
60％程度

50%

4,592 ±0.85％ ±1.14％ ±1.31％ ±1.40％ ±1.42％

4,000 ±0.92％ ±1.22％ ±1.4％ ±1.50％ ±1.53％

3,000 ±1.06％ ±1.42％ ±1.62％ ±1.74％ ±1.77％

2,000 ±1.31％ ±1.74％ ±2.00％ ±2.13％ ±2.18％
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７ 地区別回収状況 1

母集団は、令和2年9月現在の人口

地区
母集団
（人）

発送数
（票）

有効回収数（票） 回収率
（％）計 郵送回答 WEB回答

岩見沢市 79,614 5,704 2,462 2,119 343 43.2%

北村地区 2,393 171 75 67 8 43.9%

幌向・上幌向・中幌向・御茶の水・双葉地区 9,752 714 330 288 42 46.2%

栗沢地区（宮村・美流渡・万字地区を除く） 4,842 315 153 132 21 48.6%

上志文・朝日・毛陽・清水・奈良・宝水・栗沢町宮村・美流渡・万字地区 3,504 79 42 37 5 53.2%

岩見沢北地区（峰延・稔・桜木・元町・西川・有明・若松・北本町・緑町・北条
丁目）

11,536 837 361 321 40 43.1%

岩見沢東地区（東条丁目・東山・日の出・栄町・東町・鳩が丘・若駒・かえで・
岡山・大願）

24,190 1,641 699 603 96 42.6%

大和地区 2,150 154 70 56 14 45.5%

岩見沢西地区（西条丁目・並木・美園・南町・駒園・緑が丘・春日・金子・志
文・下志文・ふじ）

21,247 1,793 732 615 117 40.8%

夕張市 7,578 543 216 188 28 39.8%

清水沢地区 2,815 202 77 66 11 38.1%

南部地区 350 25 7 7 0 28.0%

紅葉山地区 1,163 84 29 25 4 34.5%

本町・若菜地区 2,378 171 74 64 10 43.3%

沼ノ沢地区 872 61 29 26 3 47.5%

美唄市 20,620 1,477 475 438 37 32.2%

南美唄町 1,519 109 35 35 0 32.1%

沼の内町・癸巳町・条丁目地区 14,357 1,028 284 255 29 27.6%

一心町・進徳町地区 724 51 21 20 1 41.2%

東明町・東明条丁目・共練町・落合町・盤の沢町・我路町地区 833 60 51 49 2 85.0%

光珠内町・峰延町・豊葦地区 1,572 113 47 42 5 41.6%

開発町・上美唄町・西美唄町・北美唄町・中村町地区 1,014 73 27 27 0 37.0%

茶志内町・日東町地区 601 43 10 10 0 23.3%

三笠市 8,182 586 226 207 19 38.6%

岡山・萱野・大里地区 1,017 74 42 36 6 56.8%

唐松・清住地区 717 51 17 16 1 33.3%

弥生・幾春別・奔別・桂沢地区 683 49 17 17 0 34.7%

幌内地区 328 23 6 6 0 26.1%

三笠地区（川内・達布を含む） 5,437 389 144 132 12 37.0%

南幌町 7,445 533 222 190 32 41.7%

農村地区 2,438 174 71 61 10 40.8%

市街地地区 5,007 359 151 129 22 42.1%

由仁町 4,957 355 183 161 22 51.5%

三川・川端地区 1,747 125 66 61 5 52.8%

古山地区 175 13 12 9 3 92.3%

由仁地区 3,035 217 105 91 14 48.4%

長沼町 10,545 755 303 273 30 40.1%

北長沼地区（1～5区・7区・8区・北市区） 1,121 80 37 34 3 46.3%

南長沼地区（17区・18区・20～22区・27区） 890 64 26 23 3 40.6%

舞鶴地区（23区・24区・31区） 360 26 14 12 2 53.8%

西長沼地区（28～30区） 529 38 15 14 1 39.5%

中央長沼地区（6区・19区・25区・26区） 354 25 25 18 7 100.0%

市街地周辺地区（9～16区・馬追台区） 1,486 106 40 38 2 37.7%

市街地地区（上記以外の行政区） 5,805 416 146 134 12 35.1%

栗山町 11,495 823 330 287 43 40.1%

栗山市街地地区（松風・中央・錦・桜丘・朝日・富士・中里） 7,944 569 220 191 29 38.7%

北部地区（湯地・森・鳩山・雨煙別・北学田） 868 62 32 28 4 51.6%

中部地区（桜山・杵臼・旭台・共和・三日月・角田・阿野呂・大井分） 1,434 103 47 41 6 45.6%

南部地区（南学田・継立・日出・御園・南角田・円山・滝下） 1,249 89 31 27 4 34.8%

月形町 3,125 224 95 83 12 42.4%

市街地地区（北農場第1・2区・赤川区・市北区・市南区） 1,984 142 58 51 7 40.8%

町内北地区（札比内第1～5区） 402 29 11 10 1 37.9%

町内南地区（南耕地昭栄区・知来乙区・中和区） 739 53 26 22 4 49.1%

無回答 - - 80 80 0 -

合計 153,561 11,000 4,592 4,026 566 41.7%



0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

岩見沢市 53.6%

夕張市 4.7%

美唄市 10.3%

三笠市 4.9%

南幌町 4.8%

由仁町 4.0%

長沼町 6.6%

栗山町 7.2%

月形町 2.1%

無回答・
無効

1.7%

2 調査結果

1 調査結果の概要

基本情報

■あなた自身のことについてお聞きします
①性別 ②年齢 ③居住市町 ④職業 ⑤世帯構成 ⑥免許の有無

男性 女性 その他
無回答

全体
無効

全体（ｎ-4,592） 37.6% 43.1% 0.1% 19.2% 100.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 38.8% 42.9% 0.1% 18.2% 100.0%

夕張市（ｎ-216） 38.9% 43.5% 0.5% 17.1% 100.0%

美唄市（ｎ-475） 36.4% 45.7% 0.2% 17.7% 100.0%

三笠市（ｎ-226） 33.6% 45.6% 0.0% 20.8% 100.0%

南幌町（ｎ-222） 36.9% 43.7% 0.0% 19.4% 100.0%

由仁町（ｎ-183） 40.4% 42.1% 0.0% 17.5% 100.0%

長沼町（ｎ-303） 40.6% 43.2% 0.0% 16.2% 100.0%

栗山町（ｎ-330） 37.3% 43.6% 0.0% 19.1% 100.0%

月形町（ｎ-95） 36.8% 47.4% 0.0% 15.8% 100.0%

どの居住地においても「女性」と回答した方の割合が最も高く、特に月形町（47.4%）が高く
なっている。一方、「男性」と回答した方の割合は、長沼町（40.6%）が最も高くなっている。

18歳 20歳 30歳 40歳 50歳 60歳 70歳
80歳
以上

無回答
無効

全体～ ～ ～ ～ ～ ～ ～
19歳 29歳 39歳 49歳 59歳 69歳 79歳

全体（ｎ-4,592） 8.1% 9.0% 10.3% 11.6% 12.7% 14.6% 16.9% 14.4% 2.3% 100%

岩見沢市（ｎ-2,462） 8.7% 8.3% 10.8% 11.7% 12.5% 15.1% 17.2% 15.1% 0.7% 100%

夕張市（ｎ-216） 6.0% 10.6% 13.0% 12.5% 11.6% 14.4% 16.7% 13.9% 1.4% 100%

美唄市（ｎ-475） 4.4% 11.2% 8.0% 13.3% 14.5% 13.9% 18.1% 14.7% 1.9% 100%

三笠市（ｎ-226） 9.7% 9.7% 10.2% 11.1% 13.3% 14.6% 15.9% 15.0% 0.4% 100%

南幌町（ｎ-222） 9.0% 7.7% 12.6% 10.8% 12.2% 14.9% 18.0% 11.7% 3.2% 100%

由仁町（ｎ-183） 9.8% 9.8% 12.6% 12.6% 13.1% 14.2% 15.8% 10.9% 1.1% 100%

長沼町（ｎ-303） 8.9% 11.9% 8.6% 11.2% 11.2% 13.5% 16.8% 15.2% 2.6% 100%

栗山町（ｎ-330） 8.8% 7.6% 10.6% 11.2% 14.2% 15.2% 16.4% 14.5% 1.5% 100%

月形町（ｎ-95） 7.4% 13.7% 6.3% 14.7% 15.8% 13.7% 17.9% 9.5% 1.1% 100%

どの居住地においても「70～79歳」と回答した方の割合が最も高く、特に美唄市（18.1%）が高く
なっている。また、「60～69歳」と回答した方の割合は、栗山町（15.2%）が最も高く、「80歳以上」と
回答した方の割合は、長沼町（15.2%）が最も高くなっている。

回答者の居住市町は、「岩見沢市」（53.6%）が5割を超え最も高く、次いで「美唄市」（10.3%）、
「栗山町」（7.2%）の順に高くなっている。

（ｎ-4,592）
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■回答結果
【①性別】

【②年齢】

【③居住市町】



居住地別では、どの居住地においても「親と子（2世代）」で暮らしていると回答した方の割合が最
も高く、特に南幌町（47.3%）が高くなっている。
また、「夫婦のみ」で暮らしていると回答した方の割合は、長沼町（31.4%）が最も高く、「単身の
み」で暮らしていると回答した方の割合は、月形町（22.1%）が最も高くなっている。

農林業
商工サー
ビス業

個人
事業主

会社員
公務員

会社・団
体の役
員

パート・
アルバイ
ト

契約・派
遣社員

専業
主婦

学生 無職
無回答
無効

全体

全体（ｎ-4,592） 6.2% 0.5% 3.6% 23.0% 2.9% 11.0% 3.3% 11.1% 8.7% 26.9% 2.7% 100%

岩見沢市（ｎ-2,462） 3.1% 0.4% 3.5% 24.7% 2.8% 11.1% 3.5% 12.7% 9.1% 27.4% 1.6% 100%

夕張市（ｎ-216） 7.9% 0.5% 2.8% 23.1% 3.7% 9.7% 5.6% 8.8% 6.0% 29.6% 2.3% 100%

美唄市（ｎ-475） 5.1% 0.4% 4.6% 25.5% 1.9% 10.1% 3.8% 10.5% 5.1% 30.7% 2.3% 100%

三笠市（ｎ-226） 4.9% 0.0% 3.5% 24.3% 3.1% 13.7% 3.1% 8.4% 9.7% 28.8% 0.4% 100%

南幌町（ｎ-222） 9.5% 0.9% 3.2% 17.1% 1.8% 14.0% 3.6% 12.2% 11.3% 23.4% 3.2% 100%

由仁町（ｎ-183） 22.4% 0.5% 2.2% 19.7% 3.8% 10.9% 1.6% 8.2% 9.3% 21.3% 0.0% 100%

長沼町（ｎ-303） 16.5% 1.3% 5.6% 16.8% 3.3% 9.9% 2.6% 8.9% 11.6% 22.1% 0.3% 100%

栗山町（ｎ-330） 9.7% 0.3% 3.6% 21.5% 3.6% 11.8% 1.8% 8.5% 9.4% 29.1% 0.6% 100%

月形町（ｎ-95） 13.7% 1.1% 4.2% 26.3% 4.2% 8.4% 4.2% 9.5% 8.4% 18.9% 1.1% 100%

回答者の職業は、「無職」（26.9%）が最も高く、次いで「会社員・公務員」（23.0%）、「専業主婦
（主夫）」（11.1%）の順に高くなっている。

単身のみ 夫婦のみ 親と子
親と子と
孫

無回答
全体

無効

全体（ｎ-4,592） 12.9% 30.1% 41.4% 7.7% 7.9% 100.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 13.2% 21.3% 41.9% 6.6% 7.0% 100.0%

夕張市（ｎ-216） 18.5% 28.7% 39.4% 6.9% 6.5% 100.0%

美唄市（ｎ-475） 12.4% 30.5% 42.9% 6.9% 7.2% 100.0%

三笠市（ｎ-226） 19.9% 29.6% 37.6% 7.1% 5.8% 100.0%

南幌町（ｎ-222） 5.9% 26.6% 47.3% 12.2% 8.1% 100.0%

由仁町（ｎ-183） 10.4% 27.3% 41.5% 15.8% 4.9% 100.0%

長沼町（ｎ-303） 8.9% 31.4% 40.9% 12.5% 6.3% 100.0%

栗山町（ｎ-330） 11.5% 29.1% 44.8% 7.9% 6.7% 100.0%

月形町（ｎ-95） 22.1% 29.5% 35.8% 6.3% 6.3% 100.0%

自動車運転免許
証あり（自分が運
転する自家用車
あり）

自動車運転免許
証あり（自分が運
転する自家用車
なし）

自動車運転免許
証なし（自分以外
が運転する自家
用車あり）

自動車運転免許
証なし（自家用車
なし）

無回答
無効

全体

全体（ｎ-4,592） 67.2% 7.0% 11.9% 11.3% 2.5% 100.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 65.5% 7.8% 13.1% 12.2% 1.3% 100.0%

夕張市（ｎ-216） 70.4% 4.2% 10.6% 13.4% 1.4% 100.0%

美唄市（ｎ-475） 69.5% 8.0% 9.1% 11.4% 2.1% 100.0%

三笠市（ｎ-226） 63.7% 9.3% 10.6% 15.5% 0.9% 100.0%

南幌町（ｎ-222） 72.5% 6.8% 12.2% 6.8% 1.8% 100.0%

由仁町（ｎ-183） 79.2% 4.9% 8.2% 7.1% 0.5% 100.0%

長沼町（ｎ-303） 75.9% 3.3% 11.9% 8.3% 0.7% 100.0%

栗山町（ｎ-330） 68.8% 6.1% 12.7% 10.6% 1.8% 100.0%

月形町（ｎ-95） 74.7% 5.3% 10.5% 8.4% 1.1% 100.0%

居住地別では、どの居住地においても「自動車運転免許証あり（自分が運転する自家用車あり）」
と回答した方の割合が最も高く、特に由仁町（79.2%）が高くなっている。
また、「自動車運転免許証なし（自分以外が運転する自家用車あり）」と回答した方の割合は、岩
見沢市（13.1%）が最も高くなっている。
さらに、「自動車運転免許証なし（自家用車なし）」と回答した方の割合は、三笠市（15.5%）が最
も高くなっている。
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【④職業】

【⑤世帯構成】

【⑥免許の有無】



Ⅱ 調査結果
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問1：お住まいの市町以外の8市町（岩見沢市、夕張市、美唄市、三笠市、南幌町、由仁町、
長沼町、栗山町、月形町）について、普段どのような関わりがありますか。
（あてはまるものすべて）

問2：あなたが普段、主に利用する施設等について、記入してください。（１つのみ）

通勤・通
学をしてい
る

親族や友
人を訪問
する

買い物に
出かける

食事に出
かける

公園・ス
ポーツ施
設を利用
する

図書館な
どの文化
施設を利
用する

病院や介
護施設に
通っている

子どもを
保育園・
幼稚園・
学校・習い
事に通わ
せている

ほとんど
関わりが
ない

その他

全体（ｎ-4,592） 15.0% 29.8% 58.7% 37.8% 17.1% 6.9% 26.6% 3.0% 22.0% 5.1%

岩見沢市（ｎ-2,462） 14.4% 28.0% 44.8% 30.3% 18.4% 6.1% 16.7% 2.2% 30.7% 5.8%

夕張市（ｎ-216） 9.3% 25.5% 77.8% 45.8% 11.1% 6.0% 44.4% 0.9% 7.4% 5.1%

美唄市（ｎ-475） 13.9% 30.7% 79.2% 54.3% 10.9% 7.6% 50.6% 3.2% 9.9% 5.5%

三笠市（ｎ-226） 25.7% 40.7% 82.3% 55.8% 21.2% 12.4% 57.5% 6.2% 4.4% 4.4%

南幌町（ｎ-222） 11.7% 29.7% 60.4% 37.4% 19.4% 5.9% 27.0% 3.2% 21.6% 3.6%

由仁町（ｎ-183） 16.4% 44.8% 83.1% 50.3% 14.2% 7.1% 37.2% 7.7% 7.7% 5.5%

長沼町（ｎ-303） 13.7% 30.1% 60.5% 30.7% 18.0% 8.8% 22.5% 3.6% 23.2% 3.9%

栗山町（ｎ-330） 20.6% 31.5% 79.7% 51.2% 18.2% 7.9% 40.3% 4.2% 8.2% 3.0%

月形町（ｎ-95） 14.7% 29.5% 88.4% 53.7% 14.7% 6.3% 49.5% 5.3% 3.2% 1.1%

居住地別では、どの居住地においても「買い物に出かける」と回答した方の割合が最も高く、特に
月形町（88.4%）が最も高くなっている。
また、「食事に出かける」と回答した方の割合は、三笠市（55.8%）が最も高く、「親族や友人を訪
問する」と回答した方の割合は、由仁町（44.8%）が最も高くなっている。

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 21.0% 1.9% 3.0% 2.2% 1.0% 1.1% 1.7% 2.7% 0.7% 4.6% 3.3% 4.9% 49.8%

岩見沢市（ｎ-2,462） 34.3% 0.2% 1.5% 1.5% 0.4% 0.2% 0.3% 0.8% 0.2% 5.4% 2.9% 4.9% 47.3%

夕張市（ｎ-216） 0.0% 33.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 59.7%

美唄市（ｎ-475） 7.6% 0.2% 20.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 3.2% 3.2% 4.2% 59.6%

三笠市（ｎ-226） 14.6% 0.0% 2.2% 25.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.9% 5.8% 49.1%

南幌町（ｎ-222） 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.2% 0.0% 0.5% 3.6% 0.0% 10.4% 8.1% 5.0% 53.6%

由仁町（ｎ-183） 3.8% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 16.4% 2.7% 6.6% 0.0% 1.6% 3.8% 4.9% 59.0%

長沼町（ｎ-303） 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 1.3% 18.5% 3.0% 0.0% 6.9% 8.9% 6.6% 52.1%

栗山町（ｎ-330） 8.2% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 1.8% 22.1% 0.0% 2.4% 1.2% 5.5% 54.2%

月形町（ｎ-95） 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 4.2% 2.1% 7.4% 55.8%

どの居住地においても居住地の市町に通勤・通学の目的地がある方の割合が高く、特に岩見沢市
に居住し、「岩見沢市」に通勤・通学していると回答した方（34.3%）及び夕張市に居住し、「夕張
市」に通勤・通学していると回答した方の割合（33.8%）が高くなっている。また、「札幌市」を目的地
としていると回答した方の割合は、南幌町が高く、次いで長沼町が高くなっている。さらに、「その他市
町村」を目的地としていると回答した方の割合は、長沼町が高く、次いで南幌町が高くなっている。

【通勤・通学】

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動
をしてい
ない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 15.3% 0.5% 1.2% 0.8% 0.5% 0.5% 0.7% 1.3% 0.3% 9.6% 2.8% 7.5% 42.7%

岩見沢市（ｎ-2,462） 22.1% 0.1% 0.4% 0.8% 0.2% 0.3% 0.1% 0.2% 0.1% 10.2% 2.1% 7.8% 55.4%

夕張市（ｎ-216） 6.9% 9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 2.8% 0.0% 7.9% 3.2% 6.5% 62.5%

美唄市（ｎ-475） 10.7% 0.0% 8.6% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 6.3% 1.3% 6.1% 66.5%

三笠市（ｎ-226） 15.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2% 3.1% 7.5% 61.1%

南幌町（ｎ-222） 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.9% 1.8% 0.5% 0.0% 12.6% 8.1% 10.4% 55.0%

由仁町（ｎ-183） 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 1.1% 3.8% 0.0% 8.2% 8.2% 5.5% 66.7%

長沼町（ｎ-303） 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 7.6% 0.3% 0.0% 16.5% 3.3% 7.9% 63.7%

栗山町（ｎ-330） 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 11.8% 0.0% 8.8% 3.6% 8.8% 56.1%

月形町（ｎ-95） 12.6% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 2.1% 8.4% 58.9%

岩見沢市、夕張市、栗山町では、居住地の市町を目的地としていると回答した方の割合が高く、特
に岩見沢市（22.1%）が2割を超え高くなっている。
一方、美唄市、三笠市、月形町では「岩見沢市」、南幌町及び長沼町では「札幌市」、由仁町では
「札幌市」及び「その他市町村」を目的地としていると回答した方の割合が高くなっている。

【娯楽・趣味】

■回答結果

■回答結果

＜他市町村との繋がりについて＞
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買い物（食料品・日用品）の目的地では、岩見沢市、夕張市、美唄市、南幌町、長沼町、栗山町では、
居住地の市町が目的地となっている方の割合が高く、特に岩見沢市に居住し、「岩見沢市」内で買い
物（食料品・日用品）をしていると回答した方（73.6%）が7割を超え高くなっている。
一方、由仁町では「栗山町」を目的地としていると回答した方の割合が高く、三笠市、月形町では
「岩見沢市」を目的地としていると回答した方の割合が高くなっている。

買い物（食料品・日用品以外）の目的地では、岩見沢市、夕張市、美唄市、三笠市、栗山町、月形町
の居住者は、「岩見沢市」にて買い物（食料品・日用品以外）をしていると回答した方の割合が高く、
特に岩見沢市に居住し、「岩見沢市」にて買い物（食料品・日用品以外）をしていると回答した方
（45.0%）が高くなっている。
一方、南幌町では「その他市町村」、由仁町では「栗山町」、長沼町では「札幌市」にて買い物（食
料品・日用品以外）をしていると回答した方の割合が高くなっている。

【買い物（食料品・日用品以外）】

外食の目的地では、岩見沢市、夕張市、美唄市、三笠市、栗山町、月形町の居住者は「岩見沢市」
で外食をすると回答した方の割合が高く、特に三笠市（42.0%）が高くなっている。
一方、南幌町、由仁町では「その他市町村」、長沼町では「札幌市」で外食をすると回答した方の
割合が高くなっている。

【外食】

【買い物（食料品・日用品）】
目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 46.2% 1.2% 4.8% 4.0% 1.5% 0.3% 3.9% 7.9% 0.4% 1.2% 2.6% 1.3% 77.2%

岩見沢市（ｎ-2,462） 73.6% 0.0% 0.2% 1.9% 0.0% 0.1% 0.3% 0.6% 0.0% 0.9% 0.7% 1.6% 20.0%

夕張市（ｎ-216） 14.8% 25.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 23.6% 0.0% 3.7% 2.3% 0.5% 29.2%

美唄市（ｎ-475） 17.5% 0.4% 45.3% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.2% 0.4% 25.5%

三笠市（ｎ-226） 36.7% 0.0% 0.0% 36.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.8% 24.8%

南幌町（ｎ-222） 4.1% 0.0% 0.0% 0.5% 31.1% 0.0% 7.2% 0.9% 0.0% 2.3% 22.5% 2.3% 29.3%

由仁町（ｎ-183） 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 3.8% 42.1% 0.0% 2.2% 9.3% 1.6% 31.7%

長沼町（ｎ-303） 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.9% 8.6% 0.0% 3.0% 8.6% 1.3% 27.4%

栗山町（ｎ-330） 12.7% 0.0% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 58.2% 0.0% 0.6% 0.9% 0.3% 26.4%

月形町（ｎ-95） 50.5% 0.0% 2.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.9% 0.0% 1.1% 1.1% 24.2%

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 33.2% 0.4% 1.9% 2.3% 0.4% 0.1% 1.1% 3.4% 0.1% 11.2% 3.6% 2.5% 61.9%

岩見沢市（ｎ-2,462） 45.0% 0.0% 0.1% 1.5% 0.0% 0.1% 0.1% 0.4% 0.0% 11.9% 1.6% 3.1% 36.1%

夕張市（ｎ-216） 22.7% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 8.3% 4.6% 0.5% 45.4%

美唄市（ｎ-475） 22.5% 0.2% 17.7% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 1.3% 1.5% 44.0%

三笠市（ｎ-226） 38.9% 0.4% 0.0% 15.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 1.3% 2.2% 34.5%

南幌町（ｎ-222） 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 1.8% 2.3% 0.0% 14.0% 18.9% 5.0% 43.7%

由仁町（ｎ-183） 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.5% 17.5% 0.0% 16.9% 9.3% 2.2% 43.7%

長沼町（ｎ-303） 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 14.2% 5.6% 0.0% 15.5% 10.2% 1.7% 47.9%

栗山町（ｎ-330） 27.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 19.7% 0.0% 10.6% 4.2% 1.5% 36.1%

月形町（ｎ-95） 43.2% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 3.2% 13.7% 1.1% 1.1% 35.8%

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動
をしてい
ない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 30.0% 0.4% 1.6% 0.8% 0.4% 0.2% 1.6% 3.4% 0.0% 5.8% 3.2% 5.1% 54.2%

岩見沢市（ｎ-2,462） 40.0% 0.0% 0.2% 0.5% 0.1% 0.1% 0.7% 1.4% 0.0% 5.7% 1.7% 5.5% 44.2%

夕張市（ｎ-216） 14.8% 7.9% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.4% 11.1% 0.0% 3.7% 0.9% 4.2% 55.6%

美唄市（ｎ-475） 27.6% 0.2% 14.1% 1.1% 0.2% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 1.7% 0.6% 2.9% 50.9%

三笠市（ｎ-226） 42.0% 0.0% 0.4% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 3.5% 0.9% 4.0% 40.7%

南幌町（ｎ-222） 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.0% 1.8% 0.0% 11.7% 17.1% 5.9% 50.0%

由仁町（ｎ-183） 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 2.2% 2.2% 9.8% 0.0% 9.8% 10.4% 3.8% 54.1%

長沼町（ｎ-303） 2.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 11.2% 5.3% 0.0% 12.5% 10.2% 4.6% 53.1%

栗山町（ｎ-330） 20.9% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 16.7% 0.0% 3.6% 3.0% 9.1% 46.1%

月形町（ｎ-95） 40.0% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 7.4% 2.1% 4.2% 42.1%
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公園・スポーツ施設を利用する場合の目的地では、夕張市、美唄市、由仁町以外の6市町において、
居住地の市町を目的地としている方の割合が高く、特に岩見沢市に居住し、「岩見沢市」内の公園・
スポーツ施設を利用していると回答した方の割合（24.9%）が高くなっている。
一方、夕張市、美唄市、由仁町では「その行動をしていない」と回答した方の割合が高くなっている。

図書館などの文化施設を利用する場合の目的地では、岩見沢市、美唄市、長沼町、栗山町では、
居住地の市町を目的地としていると回答した方の割合が高く、特に岩見沢市に居住し、「岩見沢市」
内の図書館などの文化施設を利用していると回答した方の割合（24.8%）及び栗山町に居住し、
「栗山町」内の図書館などの文化施設を利用していると回答した方の割合（24.5%）が高くなってい
る。
一方、夕張市、三笠市、南幌町、由仁町、月形町では、「その行動をしていない」と回答した方の割
合が高くなっている。

【図書館などの文化施設の利用】

病院・介護施設の入院や入所する場合の目的地では、どの居住地においても、「その行動をしてい
ない」と回答した方の割合が高くなっている。
一方、病院・介護施設へ入院や入所をしている方の割合は、岩見沢市に居住し、「岩見沢市」で病
院・介護施設の入院や入所をしていると回答した方が高くなっている。

【病院・介護施設の入院や入所】

【公園・スポーツ施設の利用】
目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 15.3% 0.5% 1.4% 1.3% 1.1% 0.5% 1.3% 2.9% 0.5% 1.0% 0.8% 14.7% 43.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 24.9% 0.1% 0.4% 1.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.2% 1.1% 0.6% 15.4% 54.5%

夕張市（ｎ-216） 0.5% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 5.1% 0.0% 1.4% 0.9% 15.3% 64.8%

美唄市（ｎ-475） 5.3% 0.0% 10.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2% 0.8% 0.6% 11.8% 69.3%

三笠市（ｎ-226） 13.3% 0.0% 0.4% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 13.3% 57.5%

南幌町（ｎ-222） 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.9% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 1.4% 1.8% 14.9% 59.5%

由仁町（ｎ-183） 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 0.5% 7.1% 0.0% 1.6% 1.6% 16.9% 63.9%

長沼町（ｎ-303） 1.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 18.2% 2.3% 0.0% 0.7% 2.0% 15.2% 59.7%

栗山町（ｎ-330） 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.6% 19.7% 0.0% 0.3% 0.3% 15.8% 57.6%

月形町（ｎ-95） 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.8% 0.0% 0.0% 14.7% 62.1%

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 14.4% 0.6% 1.4% 0.7% 0.9% 0.5% 1.5% 2.0% 0.3% 0.8% 0.6% 16.6% 42.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 24.8% 0.0% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.8% 0.4% 17.7% 55.9%

夕張市（ｎ-216） 0.0% 12.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 1.4% 16.2% 67.1%

美唄市（ｎ-475） 3.2% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 1.1% 0.4% 12.8% 69.1%

三笠市（ｎ-226） 10.6% 0.0% 0.0% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 16.4% 60.2%

南幌町（ｎ-222） 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 19.4% 58.1%

由仁町（ｎ-183） 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.5% 2.7% 0.0% 0.0% 1.6% 17.5% 65.0%

長沼町（ｎ-303） 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 22.4% 0.3% 0.0% 0.7% 1.7% 15.2% 58.7%

栗山町（ｎ-330） 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.5% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 57.6%

月形町（ｎ-95） 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.6% 1.1% 0.0% 18.9% 64.2%

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 10.4% 0.2% 0.9% 0.2% 0.3% 0.1% 0.8% 0.8% 0.2% 2.0% 0.9% 20.9% 39.5%

岩見沢市（ｎ-2,462） 16.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 1.7% 0.4% 22.6% 58.9%

夕張市（ｎ-216） 2.8% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.9% 0.0% 2.3% 0.5% 19.0% 69.4%

美唄市（ｎ-475） 5.1% 0.0% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 1.1% 1.1% 15.2% 69.1%

三笠市（ｎ-226） 10.6% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 20.4% 64.2%

南幌町（ｎ-222） 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 23.0% 61.7%

由仁町（ｎ-183） 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 4.9% 3.8% 0.0% 3.8% 1.6% 20.2% 61.7%

長沼町（ｎ-303） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 7.3% 0.3% 0.0% 3.6% 2.0% 22.4% 64.0%

栗山町（ｎ-330） 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 7.9% 0.0% 1.8% 1.2% 20.3% 62.4%

月形町（ｎ-95） 7.4% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 1.1% 0.0% 23.2% 56.8%
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病院・介護施設へ通院や通所する場合の目的地では、三笠市、由仁町、月形町を除き、居住地の
市町内にある病院・介護施設の通院や通所をしている方の割合が高く、特に岩見沢市に居住し、「岩
見沢市」内の病院・介護施設の通院や通所をしていると回答した方の割合（43.5%）が4割を超え高
くなっている。
一方、三笠市、月形町では、「岩見沢市」内の病院・介護施設へ通院や通所していると回答した方

の割合が高くなっている。
また、由仁町では「その行動をしていない」と回答した方の割合が高くなっているものの、「由仁町」

内の病院・介護施設へ通院や通所していると回答した方の割合が次いで高くなっている。

子どもの送り迎えの目的地では、どの居住地においても、「その行動をしていない」と回答した方の
割合が高くなっている。
一方、子どもの送り迎えをしている方では、どの居住地においても、居住地の市町内で子どもの送り
迎えをしていると回答した方の割合が高くなっており、特に岩見沢市に居住し、「岩見沢市」内で子ど
もの送り迎えをしていると回答した方の割合が高くなっている。

【子どもの送り迎え】

【病院・介護施設の通院や通所】
目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 29.7% 0.8% 2.6% 0.5% 0.9% 0.4% 2.4% 2.3% 0.3% 3.9% 2.3% 10.5% 58.5%

岩見沢市（ｎ-2,462） 43.5% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 3.2% 0.5% 11.9% 40.3%

夕張市（ｎ-216） 12.0% 16.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 3.2% 6.5% 0.0% 6.0% 4.2% 8.8% 42.6%

美唄市（ｎ-475） 18.7% 0.2% 23.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 2.7% 1.7% 8.0% 45.1%

三笠市（ｎ-226） 38.9% 0.0% 0.4% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.4% 8.0% 37.6%

南幌町（ｎ-222） 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 3.2% 15.8% 11.3% 45.5%

由仁町（ｎ-183） 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 7.7% 4.4% 0.0% 6.0% 4.9% 12.0% 51.4%

長沼町（ｎ-303） 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 20.5% 2.3% 0.0% 7.9% 6.9% 10.6% 49.8%

栗山町（ｎ-330） 14.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 4.2% 21.8% 0.0% 4.5% 3.9% 7.9% 42.1%

月形町（ｎ-95） 30.5% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.7% 6.3% 1.1% 7.4% 37.9%

目的地

岩見沢市 夕張市 美唄市 三笠市 南幌町 由仁町 長沼町 栗山町 月形町 札幌市
その他市
町村

その行動を
していない

無回答
無効

全体（ｎ-4,592） 8.3% 0.4% 1.0% 0.5% 0.5% 0.3% 0.5% 0.8% 0.1% 0.2% 0.4% 20.5% 35.1%

岩見沢市（ｎ-2,462） 14.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 22.4% 62.8%

夕張市（ｎ-216） 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 19.0% 71.8%

美唄市（ｎ-475） 2.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 13.7% 74.9%

三笠市（ｎ-226） 4.0% 0.0% 0.4% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 19.5% 67.7%

南幌町（ｎ-222） 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 2.3% 23.0% 65.3%

由仁町（ｎ-183） 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 0.0% 2.7% 0.0% 1.1% 0.5% 18.6% 68.3%

長沼町（ｎ-303） 1.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.7% 0.0% 6.9% 0.3% 0.0% 0.3% 1.0% 21.1% 68.3%

栗山町（ｎ-330） 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 0.0% 0.0% 0.3% 20.3% 67.9%

月形町（ｎ-95） 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 23.2% 70.5%



Ⅱ 調査結果

9

問３：あなたが普段利用している公共交通機関（JR・バス・タクシー）は、便利だと思いますか。
（１つのみ）

居住地別では、どの居住地においても「公共交通機関を利用しない」と回答した方の割合が最も
高く、特に由仁町（45.9%）が高くなっている。
また、「そう思う」と回答した方の割合は、岩見沢市（19.4%）が高く、「ややそう思う」と回答した方
の割合は、同じく岩見沢市（17.2%）が最も高くなっている。
さらに、「あまり思わない」と回答した方の割合は、三笠市（15.9%）が高く、「思わない」と回答し
た方の割合は、夕張市（19.0%）が最も高くなっている。

居住地別では、自宅を出て「バス」を最初に利用すると回答した方の割合は、夕張市（64.8%）が
最も高くなっている。
また、「タクシー」を最初に利用すると回答した方の割合は、美唄市（29.5%）が最も高くなっている。

問４：自宅から、お住まいの市町の市役所又は町役場（本所）まで、公共交通機関を利用し
て移動するとした場合の状況について、記入してください。
【自宅を出て最初に利用する公共交通機関】

全体（ｎ-4,592） 17.7% 14.6% 9.2% 14.2% 10.4% 30.8% 3.2%

岩見沢市（ｎ-2,462） 19.4% 17.2% 10.6% 14.7% 8.6% 26.6% 2.9%

夕張市（ｎ-216） 9.7% 6.9% 6.0% 13.9% 19.0% 41.7% 2.8%

美唄市（ｎ-475） 16.2% 13.3% 8.4% 14.1% 12.6% 31.6% 3.8%

三笠市（ｎ-226） 15.9% 11.1% 8.4% 15.9% 14.2% 30.1% 4.4%

南幌町（ｎ-222） 18.9% 14.4% 9.9% 15.3% 10.4% 29.7% 1.4%

由仁町（ｎ-183） 14.2% 6.6% 4.9% 11.5% 14.2% 45.9% 2.7%

長沼町（ｎ-303） 16.2% 10.2% 7.3% 11.6% 12.5% 38.0% 4.3%

栗山町（ｎ-330） 15.5% 11.8% 8.2% 13.9% 9.1% 38.5% 3.0%

月形町（ｎ-95） 12.6% 10.5% 6.3% 15.8% 11.6% 41.1% 2.1%

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまり思わない

思わない 公共交通機関を利用しない 無回答・無効

全体（ｎ-4,592） 6.3% 46.1% 18.2% 12.4% 17.1%

岩見沢市（ｎ-2,462） 8.6% 52.8% 16.8% 9.1% 12.6%

夕張市（ｎ-216） 1.4% 64.8% 4.6% 12.0% 17.1%

美唄市（ｎ-475） 5.7% 30.7% 29.5% 16.6% 17.5%

三笠市（ｎ-226） 49.6% 17.3% 8.8% 24.3%

南幌町（ｎ-222） 4.1% 37.8% 17.6% 16.2% 24.3%

由仁町（ｎ-183） 9.8% 20.2% 22.4% 21.9% 25.7%

長沼町（ｎ-303） 3.6% 39.9% 18.8% 15.2% 22.4%

栗山町（ｎ-330） 1.5% 34.8% 17.0% 23.6% 23.0%

月形町（ｎ-95） 1.1% 29.5% 27.4% 13.7% 28.4%

ＪＲ バス タクシー わからない 無回答・無効

■回答結果

■回答結果

＜公共交通機関について＞
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問5：【普段、ご自身の自家用車を運転される方のみ】自宅から日帰りでお出かけされる場
合、どのような場面で、自家用車ではなく、公共交通機関を利用しようと思いますか。
（あてはまるものすべて）

居住地別では、「飲酒の予定があるとき」と回答した方の割合は、岩見沢市（62.0%）が最も高く
なっている。
また、「冬道を運転したくないとき」と回答した方の割合は、南幌町（50.3%）が最も高く、「目的地
に駐車場がないとき」と回答した方の割合は、同じく南幌町（42.9%）が最も高くなっている。

居住地別では、どの居住地においても「テレビ」から災害情報を入手していると回答した方の割合
が最も高く、特に三笠市（91.2%）において高くなっている。
また、「ラジオ」から災害情報を入手していると回答した方の割合は、栗山町（42.7%）が最も高く、
「防災メール・エリアメール」から災害情報を入手していると回答した方の割合は、岩見沢市
（35.5%）が最も高くなっている。

問6：普段どのように災害情報を入手していますか。（3つまで）

目的地に
早く行き
たいとき

長距離運
転をしなく
ないとき

市街地を
運転した
くないとき

冬道を運
転したく
ないとき

目的地に
駐車場が
ないとき

飲酒の予
定がある
とき

その他

全体（ｎ-3,088） 9.7% 35.8% 16.9% 40.1% 38.2% 57.2% 6.3%

岩見沢市（ｎ-1,613） 9.8% 36.0% 15.7% 39.1% 42.2% 62.0% 5.3%

夕張市（ｎ-152） 9.2% 28.3% 19.1% 42.1% 28.3% 46.1% 9.2%

美唄市（ｎ-330） 15.2% 37.9% 16.7% 41.2% 34.8% 55.2% 7.0%

三笠市（ｎ-144） 6.3% 38.2% 15.3% 35.4% 38.2% 56.3% 4.2%

南幌町（ｎ-161） 12.4% 29.2% 24.2% 50.3% 42.9% 44.7% 4.3%

由仁町（ｎ-145） 5.5% 33.1% 22.8% 42.1% 32.4% 50.3% 8.3%

長沼町（ｎ-230 10.0% 35.2% 14.3% 37.0% 33.0% 52.6% 9.6%

栗山町（ｎ-227） 5.7% 43.2% 18.1% 38.8% 30.4% 55.5% 8.4%

月形町（ｎ-71） 4.2% 33.8% 21.1% 46.5% 29.6% 49.3% 8.5%

テレビ ラジオ
防災メー
ル・エリア
メール

ホームペー
ジ・ニュー
スサイト

ＳＮＳ
防災関連
アプリ

家族や知
人、近所の
人からの連
絡

自治体から
の情報

その他

全体（ｎ-4,592） 89.1% 36.1% 32.1% 19.6% 21.1% 9.4% 30.4% 20.6% 1.2%

岩見沢市（ｎ-2,462） 89.8% 35.3% 35.5% 21.0% 21.3% 10.4% 31.8% 14.4% 1.2%

夕張市（ｎ-216） 89.4% 38.9% 29.6% 20.8% 22.2% 11.6% 34.7% 6.5% 0.9%

美唄市（ｎ-475） 90.5% 38.9% 29.9% 19.8% 21.9% 8.0% 33.9% 3.6% 1.9%

三笠市（ｎ-226） 91.2% 35.8% 27.4% 19.9% 20.4% 6.2% 29.2% 22.6% 0.4%

南幌町（ｎ-222） 88.3% 27.0% 26.6% 15.3% 16.2% 10.8% 18.5% 63.1% 0.9%

由仁町（ｎ-183） 85.8% 39.9% 26.2% 17.5% 26.2% 3.8% 23.5% 50.8% 0.0%

長沼町（ｎ-303） 85.1% 33.0% 28.4% 17.8% 19.8% 6.9% 26.7% 54.8% 1.0%

栗山町（ｎ-330） 88.5% 42.7% 31.5% 17.6% 22.7% 9.1% 30.3% 12.1% 1.5%

月形町（ｎ-95） 87.4% 33.7% 22.1% 12.6% 18.9% 11.6% 22.1% 55.8% 2.1%

居住地別では、どの居住地においても「自治体の避難所・避難場所」と回答した方の割合が最も
高く、特に南幌町（88.3%）において高くなっている。
また、「自宅の安全な場所での在宅避難」と回答した方の割合は、栗山町（57.6%）が最も高く、
「車中避難」と回答した方の割合は、由仁町（50.8%）が最も高くなっている。

問7：あなたが避難する場所として考えているところはどこですか。（3つまで）

自治体の避
難所

自宅以外の
家族・親戚
の家

知人や近所
の人の家

旅館・
ホテル

車中避難
自宅の安全
な場所での
在宅避難

その他

全体（ｎ-4,592） 82.8% 29.6% 6.1% 5.6% 37.4% 51.5% 2.6%

岩見沢市（ｎ-2,462） 84.0% 30.5% 5.8% 7.0% 36.6% 51.3% 2.6%

夕張市（ｎ-216） 80.6% 32.9% 4.6% 6.0% 41.7% 47.7% 1.9%

美唄市（ｎ-475） 77.1% 28.6% 6.5% 6.9% 35.4% 48.8% 4.4%

三笠市（ｎ-226） 82.7% 28.8% 7.5% 1.8% 33.2% 49.6% 3.1%

南幌町（ｎ-222） 88.3% 28.8% 5.0% 4.1% 41.4% 51.4% 0.5%

由仁町（ｎ-183） 76.5% 27.3% 6.6% 0.5% 50.8% 56.3% 3.8%

長沼町（ｎ-303） 82.2% 24.8% 9.2% 2.6% 39.3% 54.5% 2.3%

栗山町（ｎ-330） 86.1% 29.7% 5.5% 3.6% 35.5% 57.6% 1.5%

月形町（ｎ-95） 81.1% 29.5% 7.4% 3.2% 42.1% 46.3% 2.1%

■回答結果

■回答結果

■回答結果

＜自然災害等について＞
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問8：今後、自治体の避難所をよりよくするために、どのような備品・設備を整える必要がある
と思いますか。（あてはまるものすべて）

居住地別では、どの居住地においても「暖房・冷房器具の充実（例：毛布、扇風機など）」と回答し
た方の割合が最も高く、特に南幌町（88.3%）において高くなっている。
また、「食料の充実」と回答した方の割合は、三笠市（83.2%）が最も高く、「感染症対策の用品の
充実（例：マスク、消毒液など）」と回答した方の割合は、同じく三笠市（80.1%）が最も高くなってい
る。

居住地別では、どの居住地においても「住まいに対する相談・支援」と回答した方の割合が最も高
く、特に岩見沢市（87.9%）において高くなっている。
また、「買い物や必要物資入手のための相談・支援」と回答した方の割合は、三笠市（75.7%）が
最も高く、「生活費に関する相談・支援」と回答した方の割合は、美唄市（71.4%）が最も高くなって
いる。

問9：災害が発生した後、被災時の生活を送る際、どのような相談・支援内容が優先的に必
要だと思いますか。（３つまで）

居住地別では、「スマートフォン」を持っていると回答した方の割合は、長沼町（70.6%）が最も高く
なっている。
また、「固定電話」を持っていると回答した方の割合は、南幌町（69.4%）及び栗山町（69.4%）
が最も高く、「パソコン」を持っていると回答した方の割合は、南幌町（50.0%）が最も高くなっている。

問10：あなたは、どのような情報通信機器を持っていますか。（あてはまるものすべて）

食料の充実
暖房・冷房
器具の充実

衛生用品の
充実

プライバシー
確保対策の
充実

寝具の充実
子どものた
めの設備・
備品の充実

ペットのため
の設備・備
品の充実

感染症対策
の用品の充
実

その他

全体（ｎ-4,592） 79.7% 85.7% 62.6% 68.9% 59.0% 30.0% 27.2% 75.7% 6.4%

岩見沢市（ｎ-2,462） 80.4% 86.7% 63.8% 71.0% 61.3% 30.8% 26.9% 77.1% 6.5%

夕張市（ｎ-216） 82.9% 84.7% 56.5% 68.1% 57.9% 27.3% 24.1% 74.1% 6.9%

美唄市（ｎ-475） 77.3% 84.6% 65.3% 68.2% 56.2% 29.3% 27.2% 71.6% 7.2%

三笠市（ｎ-226） 83.2% 87.6% 66.4% 73.5% 60.2% 37.6% 34.5% 80.1% 5.8%

南幌町（ｎ-222） 82.9% 88.3% 63.1% 64.4% 57.2% 29.7% 30.6% 74.8% 7.2%

由仁町（ｎ-183） 77.6% 81.4% 60.1% 58.5% 55.2% 34.4% 30.6% 75.4% 3.8%

長沼町（ｎ-303） 78.2% 87.8% 59.4% 64.7% 56.4% 26.1% 25.7% 77.9% 5.6%

栗山町（ｎ-330） 79.1% 84.2% 61.2% 70.0% 58.8% 29.1% 24.8% 76.1% 6.1%

月形町（ｎ-95） 71.6% 75.8% 53.7% 67.4% 51.6% 20.0% 24.2% 67.4% 7.4%

住まいに対
する相談・
支援

買い物や必
要物資入
手のための
相談・支援

生活費に関
する相談・
支援

雇用に関す
る相談・支
援

うつなどの
メンタルに
関する相
談・支援

子どもへの
教育に関す
る相談・支
援

その他

全体（ｎ-4,592） 86.8% 74.2% 68.2% 11.5% 19.4% 9.2% 3.1%

岩見沢市（ｎ-2,462） 87.9% 74.9% 68.3% 11.5% 19.2% 9.7% 3.2%

夕張市（ｎ-216） 84.7% 72.7% 69.9% 11.1% 19.4% 8.3% 6.0%

美唄市（ｎ-475） 85.9% 75.6% 71.4% 11.4% 17.5% 7.8% 3.6%

三笠市（ｎ-226） 87.6% 75.7% 69.9% 13.7% 17.3% 12.4% 3.1%

南幌町（ｎ-222） 87.4% 73.4% 67.6% 8.1% 22.5% 9.0% 0.5%

由仁町（ｎ-183） 84.2% 70.5% 67.2% 13.1% 25.1% 9.8% 1.1%

長沼町（ｎ-303） 87.1% 73.6% 64.7% 9.2% 21.5% 11.2% 3.0%

栗山町（ｎ-330） 85.2% 72.1% 67.3% 13.6% 17.6% 7.3% 3.0%

月形町（ｎ-95） 86.3% 69.5% 69.5% 11.6% 21.1% 6.3% 1.1%

ＦＡＸ 固定電話
携帯電話
（スマート
フォン以外）

スマートフォ
ン

タブレット型
端末

その他モバ
イル端末

パソコン
インターネッ
トに接続で
きるテレビ

インターネッ
トに接続で
きる家庭用
ゲーム機

その他

全体（ｎ-4,592） 38.5% 67.0% 29.7% 67.7% 2.4% 2.5% 47.4% 19.0% 19.7% 0.8%

岩見沢市（ｎ-2,462） 37.3% 67.0% 29.8% 68.4% 23.8% 2.6% 49.9% 20.0% 21.0% 0.7%

夕張市（ｎ-216） 34.3% 63.4% 32.4% 63.9% 20.8% 2.3% 40.3% 16.2% 20.4% 0.5%

美唄市（ｎ-475） 36.4% 68.4% 30.9% 65.9% 20.4% 2.5% 45.7% 19.8% 20.4% 0.6%

三笠市（ｎ-226） 31.4% 65.0% 26.1% 67.3% 25.2% 3.1% 40.7% 14.6% 17.3% 0.9%

南幌町（ｎ-222） 46.8% 69.4% 27.9% 69.4% 26.6% 1.8% 50.0% 18.9% 18.9% 0.0%

由仁町（ｎ-183） 51.4% 68.9% 29.0% 70.5% 21.9% 2.2% 45.9% 15.8% 18.6% 1.6%

長沼町（ｎ-303） 39.3% 69.0% 29.7% 70.6% 26.4% 1.3% 46.2% 19.1% 15.2% 1.3%

栗山町（ｎ-330） 43.9% 69.4% 31.2% 65.8% 23.6% 2.7% 47.3% 20.3% 19.4% 0.9%

月形町（ｎ-95） 44.2% 56.8% 25.3% 69.5% 26.3% 6.3% 47.4% 16.8% 18.9% 3.2%

■回答結果

■回答結果

■回答結果

＜ＩＣＴ（情報通信技術）について＞
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問11：あなたは、いつでも自由に利用できるインターネット端末を持っていますか。
（1つのみ）

居住地別では、どの居住地でもいつでも自由に利用できるインターネット端末を「持っている」と回
答した方の割合が高く、特に南幌町（68.5%）において高くなっている。
一方、いつでも自由に利用できるインターネット端末を「持っていない」と回答した方の割合は、夕
張市（38.9%）が最も高くなっている。

居住地別では、どの居住地においても「無料通信アプリ（例：LINEなど）の利用」と回答した方の
割合が最も高く、特に月形町（83.6%）が高くなっている。
また、「地図・交通情報の提供サービス（例：Google Mapなど）の利用」と回答した方の割合は、
夕張市（73.6%）が最も高く、「電子メールの送受信」と回答した方の割合は、岩見沢市（66.4%）
が最も高くなっている。

問12：【いつでも自由に利用できるインターネット端末を持っている方のみ】
インターネット端末は主にどのような目的で利用していますか。
（あてはまるものすべて）

電子メール
の送受信

ホームペー
ジ・ブログ
の利用

ＳＮＳの利
用

無料通信
アプリ

動画投稿・
共有サイト
の利用

オンライン
ゲームの利
用

商品・サー
ビスの購
入・取引

地図・交通
情報の提
供サービス
の利用

行政手続
きの利用

その他

全体（ｎ-2,990） 64.8% 33.2% 47.0% 78.4% 57.5% 29.8% 62.6% 68.4% 11.8% 2.9%

岩見沢市（ｎ-1,637） 66.4% 35.0% 47.2% 77.3% 57.8% 30.4% 63.3% 69.0% 12.8% 3.2%

夕張市（ｎ-125） 62.4% 30.4% 48.0% 81.6% 60.0% 33.6% 74.4% 73.6% 8.8% 3.2%

美唄市（ｎ-294） 65.0% 35.7% 48.0% 78.6% 60.5% 28.9% 65.6% 69.0% 9.9% 3.1%

三笠市（ｎ-148） 62.8% 29.7% 42.6% 81.8% 57.4% 29.7% 58.1% 62.2% 9.5% 1.4%

南幌町（ｎ-15） 57.9% 27.6% 45.4% 80.9% 54.6% 27.0% 58.6% 67.8% 13.2% 2.0%

由仁町（ｎ-119） 60.5% 21.0% 49.6% 79.8% 58.0% 28.6% 57.1% 68.1% 12.6% 2.5%

長沼町（ｎ-196） 63.8% 34.2% 44.9% 77.6% 59.2% 29.1% 56.1% 70.4% 12.8% 3.1%

栗山町（ｎ-219） 65.8% 31.1% 47.0% 79.5% 53.4% 26.9% 61.6% 63.9% 11.9% 2.3%

月形町（ｎ-61） 60.7% 39.3% 54.1% 83.6% 54.1% 31.1% 65.6% 70.5% 4.9% 1.6%

全体（ｎ-4,592） 65.1% 31.5% 3.4%

岩見沢市（ｎ-2,462） 66.5% 30.6% 2.9%

夕張市（ｎ-216） 57.9% 38.9% 3.2%

美唄市（ｎ-475） 61.9% 34.1% 4.0%

三笠市（ｎ-226） 65.5% 31.4% 3.1%

南幌町（ｎ-222） 68.5% 27.9% 3.6%

由仁町（ｎ-183） 65.0% 31.1% 3.8%

長沼町（ｎ-303） 64.7% 31.4% 4.0%

栗山町（ｎ-330） 66.4% 31.8% 1.8％

月形町（ｎ-95） 64.2% 33.7% 2.1％

持っている 持っていない 無回答・無効

■回答結果

■回答結果
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居住地別では、どの居住地においても「どちらともいえない」と回答した方の割合が最も高く、特に
由仁町（60.1%）が高くなっている。
また、「やや満足している」と回答した方の割合は、月形町（21.1%）が最も高く、「やや不満であ
る」と回答した方の割合は、同じく月形町（9.5%）が最も高くなっている。

居住地別では、どの居住地においても「個人情報やインターネット利用履歴の漏えい」に不安を感
じている方が最も多く、特に南幌町（68.9%）が最も高くなっている。
また、「架空請求やインターネットを利用した詐欺に不安を感じる」と回答した方の割合は、由仁町
（62.3%）が最も高くなっている。
さらに、「迷惑メール」に不安を感じると回答した方の割合は、美唄市（57.3%）が最も高くなって
いる。

問14：あなたは、情報化が進むことに対して、どのような不安を感じていますか。
（あてはまるものすべて）

問13：あなたは、お住まいの自治体の情報通信技術を活用した行政情報の提供（ホーム
ページ、Facebookなど）について満足していますか。（1つのみ）

個人情報
やインター
ネット利用
履歴の漏
えい

コンピュー
タウイルス
への感染

迷惑メー
ル

架空請求
やインター
ネットを利
用した詐
欺

セキュリ
ティ対策

電子決済
の信頼性

違法・有害
情報の閲
覧

コミュニ
ケーション
相手とのト
ラブル

インター
ネット依存

情報格差
の拡大

人と人との
ふれあい
の減少

特に不安
は無い

よくわから
ない

その他

全体（ｎ-4,592） 66.4% 46.8% 51.8% 57.8% 48.2% 36.7% 19.9% 14.8% 17.9% 17.1% 24.0% 4.7% 14.2% 2.0%

岩見沢市（ｎ-2,462） 68.2% 47.8% 51.7% 58.5% 49.4% 36.9% 19.8% 15.2% 17.5% 17.7% 23.6% 4.7% 13.1% 2.1%

夕張市（ｎ-216） 62.0% 44.9% 49.5% 54.2% 48.6% 33.8% 21.3% 14.4% 20.4% 16.2% 25.0% 2.3% 19.9% 2.3%

美唄市（ｎ-475） 68.2% 45.1% 57.3% 60.2% 49.1% 38.9% 19.4% 15.6% 18.5% 14.1% 26.9% 5.3% 15.8% 1.3%

三笠市（ｎ-226） 62.8% 49.6% 56.2% 55.3% 46.5% 36.3% 22.1% 19.5% 17.7% 20.4% 22.1% 4.0% 16.4% 3.1%

南幌町（ｎ-222） 68.9% 45.0% 53.2% 60.4% 41.9% 36.5% 23.4% 13.5% 18.9% 17.6% 21.2% 5.9% 9.5% 1.8%

由仁町（ｎ-183） 67.2% 47.5% 52.5% 62.3% 42.1% 36.6% 20.8% 13.1% 15.3% 13.1% 24.6% 7.7% 11.5% 1.1%

長沼町（ｎ-303） 63.4% 44.9% 50.8% 55.4% 46.5% 34.3% 19.5% 13.2% 16.5% 15.8% 22.4% 3.6% 16.2% 3.6%

栗山町（ｎ-330） 64.2% 47.0% 46.4% 57.6% 50.6% 38.8% 21.5% 14.5% 22.7% 20.3% 27.6% 3.3% 15.2% 1.2%

月形町（ｎ-95） 53.7% 48.4% 45.3% 46.3% 49.5% 37.9% 14.7% 9.5% 18.9% 13.7% 23.2% 10.5% 20.0% 0.0%

全体（ｎ-4,592） 6.6% 13.0% 61.3% 5.5% 6.4% 10.7%

岩見沢市（ｎ-2,462） 5.6% 12.8% 56.9% 7.3% 6.5% 10.8%

夕張市（ｎ-216） 3.7% 6.9% 56.0% 8.3% 14.4% 10.6%

美唄市（ｎ-475） 4.2% 10.3% 59.6% 6.5% 8.4% 10.9%

三笠市（ｎ-226） 6.6% 11.1% 57.1% 8.8% 4.4% 11.9%

南幌町（ｎ-222） 8.6% 17.6% 54.1% 3.6% 4.1% 12.2%

由仁町（ｎ-183） 8.7% 12.0% 60.1% 6.0% 6.0% 7.1%

長沼町（ｎ-303） 10.2% 18.5% 53.1% 5.9% 3.0% 9.2%

栗山町（ｎ-330） 9.1% 13.0% 57.0% 7.3% 3.9% 9.7%

月形町（ｎ-95） 17.9% 21.1% 40.0% 9.5% 5.3% 6.3%

満足している
やや満足してい
る

どちらともいえない やや不満である 不満である

無回答・無効

■回答結果

■回答結果
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居住地別では、「行政手続きのオンライン化」に期待していると回答した方の割合は、岩見沢市
（33.3%）が最も高くなっている。
また、「よくわからない」と回答した方の割合は、由仁町（34.4%）が最も高く、「マイナンバーカード
を活用した手続きの簡略化」に期待していると回答した方の割合は、月形町（31.6%）が最も高く
なっている。

問15：あなたは、行政の取組として今後、どのような ICT（情報通信技術）施策を期待します
か。（あてはまるものすべて）

行政手続き
のオンライ
ン化

マイナン
バーカード
を活用した
手続きの簡
素化

SNS等を活
用した迅速
な公的情報
の提供

インターネッ
トによる公
共施設の予
約

公共料金の
キャッシュレ
ス化

住民からの
意見や相談
を募る目安
箱の設置

学校等にお
ける遠隔教
育

期待する
サービスは
ない

よくわから
ない

その他

全体（ｎ-4,592） 32.2% 26.2% 19.5% 20.6% 18.5% 18.0% 12.8% 10.3% 29.9% 2.9%

岩見沢市（ｎ-2,462） 33.3% 27.2% 19.5% 22.1% 19.8% 18.9% 13.0% 9.8% 29.2% 3.0%

夕張市（ｎ-216） 30.1% 23.6% 22.7% 19.9% 14.8% 18.5% 13.0% 10.2% 33.3% 3.2%

美唄市（ｎ-475） 30.9% 23.4% 21.1% 17.3% 17.5% 18.1% 12.2% 10.1% 29.1% 2.3%

三笠市（ｎ-226） 32.3% 27.9% 18.6% 20.8% 15.9% 16.4% 9.7% 11.1% 32.7% 1.3%

南幌町（ｎ-222） 32.0% 24.8% 16.7% 18.0% 15.8% 17.1% 10.4% 9.5% 28.8% 4.1%

由仁町（ｎ-183） 29.0% 18.0% 20.8% 20.2% 15.8% 15.8% 15.3% 10.4% 34.4% 3.8%

長沼町（ｎ-303） 32.0% 27.4% 22.4% 19.5% 18.2% 18.2% 11.9% 12.5% 30.0% 3.3%

栗山町（ｎ-330） 32.1% 25.8% 17.6% 18.5% 18.2% 16.7% 15.5% 10.9% 32.4% 2.4%

月形町（ｎ-95） 32.6% 31.6% 12.6% 21.1% 14.7% 9.5% 14.7% 14.7% 26.3% 0.0%

■分野ごとの主な意見は次のとおりです。

分野 件数 主な意見

防災 １８件

災害時の停電対策、避難場所の確保・避難経路の確保（電信柱が倒れ
た際の対策、高齢者や障がい者等、支援を必要とする方を含む実践的
な避難対策の立案）、圏域全体の避難訓練の実施、地域の防災組織の
強化、災害情報の発信（伝達情報内容の広域化・圏域内での情報共
有の強化、ネットワーク強化）、雪対策 など

地域公共交通 ７９件

バス交通の利便性の向上（マイクロバス・デマンドバスの導入、本数の
増加、バス券の配布、バスの運営時間の拡大）、鉄道の利便性向上（本
数の増加、駅のバリアフリー対策）、タクシーの利便性の向上（予約シス
テムの向上、乗り合いタクシーの導入、タクシー利用補助の検討）、広域
交通網の整備、コロナ渦における公共交通機関の安全な利用対策、移
動時間の短縮 など

ＩＣＴインフラ １１９件

ICTインフラの導入・情報管理（ネット回線の向上（光回線の導入）、行
政サービスの自動化、行政手続き・公共料金支払いのオンライン化、オ
ンラインでの(SNS等を利用した)行政情報提供（※ただし、防災など、
限定的なコロナ対策強化を希望する場合は、他分類とする）、圏域全体
の統括情報サイトの設立、マイナンバーカードと他個人情報の紐づけ、
マイナンバーの利用促進、個人情報（マイナンバー等）のセキュリティ強
化・情報管理、ICTインフラ導入による利用料金の値下げ・料金補助）、
ICTインフラ導入時のインターネット等を使えない方（高齢者等）への分
かりやすい説明・手続き・対策、オンライン行政サービスの簡素化 など

その他 ４５８件
外部へのＰＲと生活満足度の向上との両立、無駄を省いたコンパクト化、
催事情報の集約化 など

自由記述（南空知の市町が連携して行う取組など）

■回答結果

■回答結果


